

# ROK 2007

## Úvod

*Počasí. To překvapilo nejvíce.*

*Tak jako byla zima 2005-2006 extrémní množstvím sněhu, tak byla zima 2007 extrémní na teploty. Vyznačovala se velkými výkyvy počasí, minimem srážek a vysokými teplotami.*

*Z 18. na 19. ledna se přehnala přes naši republiku větrná bouře. Na Sněžce naměřili její rychlost až 216 km/hod. Dostala jméno Kiril.*

*Nejchladnější den byl 26. leden, kdy teploměr ukazoval až -20°C, ale týden před tím byly teploty vysoko nad nulou. Byl to nejteplejší rok za posledních 232 let.*

*Vysoké teploty začaly v květnu. Byly tak velké, že je meteorologové neměli možnost srovnat s teplotami z žádného období, které se v Klementinu pravidelně měří.*

*Z velkých veder se občas vyskytly přívalové deště, které v některých oblastech napáchaly značné škody. Bylo to především v srpnu.*

*Ve světě i doma:*

*Byla podepsaná Schengenská dohoda, která uvolnila hranice mezi zúčastněnými státy.*

*Vysokých stupňů nedosahovaly jen teploměry, ale také české ženy na sportovním poli.*

*Rychlobruslení. Do tohoto roku neznámá devatenáctiletá Martina Sábliková. Jako první Češka vyhrála Světový pohár a mistrovství světa. Utvořila dva světové rekordy, zvítězila na trati 3000 a 5000 m, pokořila rekord na 1000 m.*

*Šárka Záhrobská - jako první Češka porazila ženy z lyžařských velmocí a vyhrála Sjezd žen Konec královny běžeckých tratí – Katky Neumannové, byl završený jejím vítězstvím na Mistrovství světa, kde získala zlato a stříbro a tím ukončila svou kariéru.*

*Tomáš Šebrle, byl jeden z mála mužů, který zazářil mezi našimi ženami. Již po čtvrté získal 1. místo na Mistrovství světa atletiky v desetiboji.*

## Statistika obce

*K 31.12.2007 bylo zapsáno v naší obci 1664 obyvatel. Žen bylo více než mužů. Proti 861 ženám bylo 803 mužů.*

*První dítě v roce se narodilo až 7. února. Během roku přibylo 15 narozených dětí. Bylo to 7 chlapců a 8 děvčat.*

*Bylo uzavřeno 9 sňatků a 5 manželství bylo rozvedeno. Zemřelo 16 obyvatel –14 mužů a 2 ženy.*

*Trvalý pobyt v obci získalo 21 lidí stejný počet se odhlásil.*

*Průměrný věk obyvatel se stále zvyšuje, je to 40,2 let. A stárnou nám více ženy- 40,8 let než muži- 39,8.*

## Události v obci

*I dnes se stále na Valašsku pálí podomácku kořalka. Ne vždy se ale povede vytoužený mok naplnit do lahví. V lednu ve večerních hodinách vyjízděli hasiči i policisté k požáru sklepních prostor v rodinném domku v Bacově. Majitel před jejich příjezdem sám oheň uhasil. Po prohlédnutí prostor zjistili policisté, že je zde nelegální pálenice. Majitel domku vyráběl večer podomácku líc a mezi tím si odskočil do hospody. V té době došlo k požáru, který způsobil*

škodu 10.000,- Kč. Muž byl podezřelý z trestného činu nedovolené výroby lihu. Podle zákona mu hrozí roční vězení nebo peněžitý trest nebo propadnutí věcí.

Již po šesté se konala v obci pouť. Doposud se nepodařilo skloubit její pořádání a místo konání. Také počasí bylo vždy proti. Pout' není ještě zažitá, chodí málo lidí, atrakcí je málo. Nejprve se konala pout' 4x u kostela. Většina lidí odešla po obědě domů a už se nevrátila. Potom se 2x konání přesunulo k obecnímu úřadu. Také zde mnoho lidí nepřišlo a navíc bylo velmi nepříznivé počasí. Na zasedání rozhodlo zastupitelstvo, že se v příštím roce 2008 přesune pout' do středu obce. Bude nutné zajistit sociální zázemí a podobně. Snad bude tentokrát počasí přát.

Po dlouhé době byla ve středu obce zrušena prodejna masa. Také večerka LEHEL byla v květnu uzavřena. V tu dobu paní Kubíčková otevřela novou prodejnu potravin – Hruška. Prodejna je umístěna v bývalém rodinném domku Hájkových č.p. 239.

Místo starého kravína a seníku za základní školou vznikl nový jezdecký klub. Jsou zde ustájeny koně držené v soukromí. Je zde posezení v baru, v letních měsících na venkovní terase. Majitelé jezdeckého oddílu uspořádali v letošním roce soutěž a různé akce pro děti. To vše určitě přispěje k dalšímu zviditelnění obce a rozvoji cestovního ruchu.

K 5. výročí založení byla na hřbitově umístěna pamětní deska.

Bohužel, ani kostel a hřbitov se nevyhnul lidské chamtivosti. Byly už po několikáté odcizeny měděné svody na kostele. Na přelomu 6. a 7. září 2007 došlo ke krádeži v objektu na hřbitově. V budově jsou uschovány stroje na údržbu hřbitova. Byly odcizeny sekačky, pojízdný sekací traktorek, křovinořez a další, v hodnotě 109 tisíc korun. Další škoda byla způsobena vypáčením vrat a zámku na objektu. Policie nic nevyšetřila, škoda byla nahlášena pojišťovně. Po této krádeži obec zajistila elektrickou ostrahu objektu.

Smutné je, že se stále více objevují drobné sousedské pře a spory. Horší se sousedské vztahy, dochází k nedorozumění. Některé případy vedou až k soudním sporům. Jako by se vytratilo porozumění a sousedská pomoc známá na vesnici, vzájemná úcta a respekt soukromí.

## Výstavba v obci

V tomto roce bylo dokončeno fotbalové tréninkové hřiště pod Plančákem. Hřiště bude k dispozici nejen fotbalistům, ale i dětem a ostatním složkám.

Již několik let je v létě nedostatek vody v obecním vodovodu. V předcházejícím roce se začalo s vyřizováním podkladů pro povolení stavby rozšíření vodovodu Cípková. Veškerá potřebná povolení byla vyřízena a stavba mohla začít. Obec vyhlásila výběrové řízení na dodavatelskou firmu. Vítězem se stala VHS prima Uherské Hradiště a.s. Protože náklady na tuto akci jsou velké, obec žádala o finanční dotace od státu. S pracemi se začalo v dubnu 2007. Dotace na financování stavby byly přislíbeny. Práce pokračovaly velice dobře a v prosinci byla stavba i zkolaudována. Množství vody bude dostatečné pro nadcházející roky i s tím, že se bude moci připojit každý žadatel. S dostavbou posílení vody se také zvedla cena za odběr pitné vody na 15,-Kč/1m<sup>3</sup>.

Zastupitelstvo obce schválilo několik investičních akcí do budoucích let. Jsou to především dosti nákladné stavby, na jejichž realizaci bude zapotřebí získat finanční dotace. Ty lze získat jen v případě, že je na stavby vyřízeno územní a stavební povolení. Proto se nejdříve musely vypracovat projekty, jejichž zpracování se zadalo několika firmám.

*Jako nejdůležitější se ukázala výstavba kanalizace v obci. Kanalizace ve středu obce není dostatečná. Je nutné ji vybudovat i v Kněhyních, Bacově, na Adámkách a také na dolním konci obce. Jako dodavatele projektových prací vybralo zastupitelstvo obce ve výběrovém řízení firmu VODING HRANICE spol. s r.o., Zborovská 583 Hranice. Tato firma vypracovala projekt na stavbu. Vyřizováním stavebních povolení byla pověřena paní Vičanová. V letošním roce se věnovala vyřizováním souhlasu vstupu na pozemky vlastníků dotčených parcel. V příštím roce začne vyřizovat územní a stavební povolení.*

*Další akcí je rekonstrukce Mateřské školy. Projekty byly vypracovány firmou Ing. Libor Dobiáš, s.r.o. Bezručova 206, Rožnov pod Radhoštěm. Tato firma vyřídila také veškeré stavební povolení. Akce je tedy připravena k realizaci. Kdy k ní dojde, záleží na získání finanční dotace na stavbu.*

*Ve výběrovém řízení byla vybrána firma RADEKOV spol. s r.o. U trati 2620 Rožnov pod Radhoštěm na zpracování projektové dokumentace na další dvě akce – rekonstrukce inženýrských sítí v Základní škole a rekonstrukce obecního úřadu. Ve vyřizování územního a stavebního povolení se bude pokračovat až v příštím roce.*

*Jako další investiční akce se předpokládá vybudování chodníku od Zavadilky k Zbrojnici střed. Dále chodník od Zbrojnice směrem k Základní škole. Ten je důležitý pro bezpečnost našich dětí.*

*Objevují se další a další možné návrhy na začlenění různých staveb a rekonstrukcí do investičních akcí. Bohužel, vše je závislé na financích.*

## **Zrušení komise výstavby**

*Podle nové politiky „blíž k lidem“ byly na menších vesnicích zrušeny stavební komise. Veškeré drobné stavby, které byli lidé zvyklí ohlašovat na svém obecním úřadě musí nyní jezdit vyřizovat na pověřené úřady ve městech. Také na našem obecním úřadě byla na základě zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu ukončena k **31. 12. 2006** činnost komise výstavby. Všechny záležitosti týkající se ohlašování staveb jsou od 1. ledna 2007 projednávány na Městském úřadě v Rožnově pod Radhoštěm na odboru výstavby.*

*V praxi to znamená, že veškeré věci týkající se stavby, přestavby, přístavby jak rodinných domků, tak plotů, altánků, výměna střech, oken a podobně si musí žadatelé vyřídit ve městě. V kompetenci komise výstavby při našem obecním úřadě zůstávají pouze věci týkající se územního plánu, to jsou například žádosti o změny.*

*Tyto žádosti jsou velmi časté, protože se rozrůstá výstavba rodinných domků a starý územní plán je nevyhovující. Zastupitelstvo se rozhodlo pro zadání nového územního plánu. V příštím roce budou občané vyzváni, aby své případné plánované stavby ohlásili na obci a všechny tyto žádosti se zapracují do nového územního plánu.*

*V souvislosti se změnami ve vodním zákoně zaniklo k 31.12.2007 povolení k vypouštění odpadních vod a také zaniklo povolení odběru povrchových vod. Také vlastníci studen, které byly vystaveny po 1.1.1955, musí vyřizovat nové povolení na stavbu studny a povolení k nakládání s vodami. Veškerá tato nařízení způsobila mezi občany velký zmatek. Protože v tomto roce zanikla na obci stavební komise, museli všichni, kterých se změna vodního zákona týkala vyřizovat povolení na Městském úřadě v Rožnově. I přes velkou a včasnou propagandu byla spousta občanů z nařízení zmatená. Zvláště při uvádění vysoké pokuty za nedodržení stavebního termínu. Byli to zejména starší lidé. Vše se ale do konce roku uklidnilo.*

## **Tříděný odpad**

*V obci se velmi osvědčilo třídění odpadů, občané si na něj rychle zvykli. Smlouva s dosavadní firmou na odvoz odpadu vypršela. V dubnu bylo vyhlášeno výběrové řízení, do kterého se přihlásilo šest firem. Po vyhodnocení nabídek jako vítěz byla určena dosavadní firma Těhan Petr ze Zubří. Výhodou tříděného odpadu je, že se část financí za likvidaci odpadu vrací zpět do pokladny obce.*

## **Tříkrálová sbírka**

*V letošním roce se tato sbírka konala v naší obci již po třetí. Proběhla ve dnech 5. -7. ledna 2007. Tradičně chodily s kasičkami děti, které před každým domem zazpívaly koledu a za doprovodu dospělých vybíraly dobrovolné příspěvky od spoluobčanů. Celkem bylo v obci vybráno 58.202,- Kč.*

## **Humanitární sbírka**

*Na základě žádosti Diakonie Broumov se uskutečnila v březnu humanitární sbírka. Sbíрку uspořádal Český červený kříž ve spolupráci s obecním úřadem. Měla značný úspěch. V prostorách obecního úřadu se nashromáždilo mnoho věcí. Bylo to nejen oblečení, ale také různé nádobí, obuv, hračky a podobně. Po skončení sbírky si pro věci přijelo nákladní auto Diakonie Broumov.*

*Na svozu a třídění a dalším zpracování se podílí lidé z okraje společnosti, propuštění z vězení, mentálně postižení, dlouhodobě léčení, bezdomovci a další. Sbíрка tak pomáhá nejen potřebným, kteří věci dostanou, ale i těm, kterým práce v Diakonii dá možnost znovu se zařadit do běžného života. Všechny věci se dále třídí a ty, které nebudou moci být použity na humanitární účely budou dále zpracovány jako odpad. Prostředky získané za tento zpracovaný odpad budou dále použity na sociální programy.*

## **Sbor pro občanské záležitosti**

*První vítání občánků v tomto roce proběhlo 10. června 2007. Jako vždy zahájil slavnostní uvítání pan Blinky Jan a nové občánky představila paní Bc. Uhlářová Alice.*

*Starosta Ing. František Juřík pronesl slavnostní projev, ve kterém mimo jiné popřál dětem i rodičům všechno nejlepší do budoucnosti.*

*Malou slavnost zpestřilo vystoupení dětí z mateřské školky střed.*

*10. června byli přivítáni:*

- Jurečková Michaela*
- Vítek Jiří*
- Jurajdová Justina*
- Blažková Marie*
- Kubáň Jakub*
- Mikuda Martin*

*Další vítání občánků se uskutečnilo 7. října 2007. Byli přivítáni:*

- Štůsek Martin*
- Křenková Valentýna*
- Kretková Amálie*

*2. března oslavili „Zlatou svatbu“*

*Josef a Marie Jurkovi, Prostřední Bečva 446*

16. února oslavili „Zlatou svatbu“

*Cyril a Milada Jurajdovi, Prostřední Bečva 668*

19. října „Zlatá svatba“

*Miroslav a Zdenka Janíčkoví, Prostřední Bečva 442*

15. listopad jedna „Diamantová svatba“

*František a Jindřiška Hatlapatkovi*

23. listopad „Zlatá svatba“

*František a Jindřiška Fiuráškovy 425*

*Jako každý rok, i letos se zástupci obce vypravili na návštěvu do domovů důchodců za našimi bývalými občany. V okolních domovech máme celkem 22 občanů. Důchodci dostali malou pozornost v podobě dárkového koše, ale hlavně se vždycky těší na novinky, které se v obci udály. Tentokrát setkání proběhlo 11. prosince 2007.*

## **Tělovýchovná jednota Sokol**

*Do jarní soutěže roku 2007 byl v mistrovských soutěžích oddílu kopané zapojena opět tři družstva. Družstvo mužů, jež skončilo na 10-tém místě I. B třídy StFŽ.*

*Družstvo dorostu, které skončilo na 5-tém místě Okresního poháru a nově přihlášené družstvo žáků, jež obsadilo 11-té místo Okresního poháru.*

*Velká událost proběhla 25. srpna 2007. Byl to 4. ročník turnaje seniorů ve fotbale a Velkou diskotékou rádia ČAS.*

*Po podzimu 2007, kdy vždy začíná nový fotbalový ročník skončili muži na 14-tém místě I.B třídy StFŽ, dorost na místě 6-tém v Okresním poháru. U žáků dochází ke změně pravidel a úpravě hrací plochy. Hraje se na šířku hřiště, menší branky a počet hráčů je osm.*

*Tyto úpravy se provádějí vzhledem k malému počtu hráčů téměř ve všech oddílech Okresního přeboru. Při této úpravě se mladší žáci umístili na 6-tém místě.*

*Rovněž v ATC se provádějí v tomto roce různé úpravy a opravy. Je opraven komín na hlavní budově, před vchodem je položena část nové dlažby, na chodbách a pokojích jsou položeny nové koberce a na sále nové linoleum.*

## **TJ Sokol Kněhyně**

*Hledá se nová Kateřina Neumannová. To byl název závodů v běhu na lyžích, který se konal 3. února na Pustevnách. Z našich závodníků se umístili za nejmladší žákyně Pavla Křištofová na 7. místě, Petra Křištofová za mladší žákyně na 4. místě. Za starší dorostenky závodila Veronika Mikudová a získala 2. místo. První místo za starší dorostenky získal Martin Růčka. Za muže a juniory soutěžil Daniel Divín a umístil se na 4.místě.*

*Pro nepřízeň počasí se o týden později, 10. února, konal na Pustevnách odložený závod Krajského přeboru v běhu na lyžích pro rok 2007. Délky tratí byly v rozmezí 1-10 km. Sešli se zde závodníci z celé Moravy. Na start se jich postavila necelá stovka. Naši obec reprezentovali Martin Růčka, Mikudová Veronika a Daniel Divín, všichni z TJ Sokol Kněhyně.*

*Nejlepší umístění dosáhl za muže Daniel Divín, získal 1. místo. Třetí místa získali, za starší dorostenky Martin Růčka a za starší dorostenky Veronika Mikudová.*

## Hospodaření obce

Hospodaření obce Prostřední Bečva za rok 2007 vykazuje:

Příjmy za rok 2007 19,904.250,29 Kč

Výdaje za rok 2007 16,956.332,58 Kč

Výsledek hospodaření obce za rok 2007 je rozdíl ve výši: 2,947.917,71 Kč.

Daňové příjmy byly překročeny o 14,88 %, došlo k tomu z důvodu vyššího výnosu na dani z příjmu fyzických osob ze závislé činnosti, dani z příjmů fyzických osob ze samostatné výdělečné činnosti, dani z příjmů fyzických osob z kapitálových výnosů, dani z přidané hodnoty a dani z nemovitostí.

Vlastní rozpočtované příjmy za kapitoly byly splněny např. v poskytovaných službách ve vodním hospodářství, komunálních službách za pronájmy nebytových prostor, pronájmy ostatních nemovitostí. Od výše dosažených příjmů se odvíjí i výše výdajů na jednotlivé kapitoly. Kapitálové příjmy – tvořily příjmy z prodeje malé části pozemku.

Přijaté dotace – byly navýšeny např. o doplatek dotace ze Státního fondu životního prostředí na realizovanou II. etapu plynofikace obce, o dotaci od Zlínského kraje na posílení vodovodu Cípková.

Za uplynulý rok byly provedeny opravy místních komunikací, nákup pozemků, zakoupena technika pro úklid sněhu, technika pro Sbor dobrovolných hasičů v Kněhyních, podpora tělovýchovy a sportu, předány příspěvky neziskovým organizacím v obci a jiným nadacím. Obec pořídila projekty: pro zastřešení Mateřské školy, pro provozní rozšíření budovy obecního úřadu, rekonstrukci inženýrských sítí v Základní škole, stavbu chodníků v obvodu obce, projekt kanalizace obce.

Tvorba a čerpání sociálního fondu se řídí rozpočtem obce a pravidly pro tvorbu a čerpání sociálního fondu.

Hospodaření příspěvkové organizace zřízené obcí:

Roční účetní závěrka zřízené příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Prostřední Bečva včetně všech zákonem předepsaných výkazů jsou založeny na obecním úřadě Prostřední Bečva.

Dílčí přezkoumání hospodaření obce bylo provedeno v termínu od 2.10.2007 do 3.10.2007.

Závěrečné pak v termínu od 18.2.2008 do 19.2.2008.

Přezkoumání hospodaření provedly zaměstnankyně Zlínského kraje, zařazené do Krajského úřadu Zlínského kraje, odboru Kancelář ředitele, kontrolního oddělení Ing. Věra Bělíčková, Milada Vlčková.

Závěr zprávy z provedeného závěrečné auditu uvádí, že zjištěné chyby a nedostatky za uplynulé roky byly odstraněny a v hospodaření za rok 2007 byly zjištěny méně závažné chyby a nedostatky.

## Základní škola

Školní rok 2006/2007 byl slavnostně zahájen v pondělí 4. září 2006 za přítomnosti zástupců obecního úřadu starosty Ing. Františka Juříka a členky zastupitelstva obce paní Ivety Závorkové. Zahájení se zúčastnili také všichni pracovníci školy, žáci a rodiče žáků 1. třídy. Prvníáci dostali od obecního úřadu na památku keramické zvonečky. Škola měla k 1.9.2006 59 žáků – 26 chlapců a 33 děvčat. Do školní družiny se přihlásilo 25 žáků. Vychovatelkou v družině byla paní Vlasta Blinková.

Na škole byl ženský učitelství sbor. První třídu vyučovala Mgr. Pavla Lovasová, druhou třídu Mgr. Věra Kyselá. Učitelka Mgr. Simona Hrstková měla třetí třídu a ve čtvrté byla třídní

učitelkou Mgr. Dana Ševčíková. Paní ředitelka Mgr. Zdenka Juříčková vyučovala pátý ročník. Školnice byla stále paní Ludmila Lenomarová.

Při základní škole pracovala také řada kroužků. Malý šikula, taneční kroužek, počítačový kroužek, sportovní kroužek. Dále pro zájemce Zpěváček, Aerobik a zdravotnický kroužek. Na škole se také vyučovala hra na flétnu a kytaru. To byla stručná statistika Základní školy.

Ve škole byl však také čilý život a odehrávaly se zde významné události a akce. Děti se například zúčastnily „Rožnovské olympiády“, která proběhla na všech školách Rožnovska. Družstvo z Prostřední Bečvy obsadilo 3. místo.

Každoročně se pořádá soutěž v pouštění draků „Drakiáda“. Děti se účastní také akcí pořádaných policií ČR a BESIPEM. Pořádají se různé zábavné i poučné výpravy do přírody, návštěvy divadelních a filmových představení.

Bylo to například představení „Obušku z pytle ven“, „Sněhurka“, „Rusalka“ a další. Na tyto divadelní představení jezdí žáci buď do Nového Jičína nebo se odehrává ve škole na Prostřední Bečvě nebo na Horní Bečvě.

Se Střediskem volného času v Rožnově pod Radhoštěm pořádá základní škola také mnoho akcí a soutěží. Například v taneční soutěži Spolak Dance získala děvčata z 5. třídy 1. místo. Děti se zapojily i do soutěže „Moudrá sovička“, Memorika“, „Skládání puzzlí“ a další.

Aby se mohli rodiče budoucích prvňáčků seznámit s prostředím, do kterého jejich děti budou pět let chodit, probíhá každoročně Den otevřených dveří.

Mezi další každoroční akce patří karneval u příležitosti Dne dětí, Vánoční besídka a táboráky na školní zahradě. Velkých úspěchů dosáhli žáci základní školy na tradičním „Macurově memoriálu“ v přespolním běhu. Děti zde získaly jedno 1. místo, dvě 2. místa a dvě 3. místa.

Velký zážitek pro školáky byla návštěva v jízdárně na Prostřední Bečvě. Majitelka paní Zuzana Juříková pro děti uspořádala různé soutěže, děti si mohly zajezdit na ponících, dostaly občerstvení a seznámily se s prací, která se musí zvládat při chovu koní. Vše bylo uspořádáno ke Dnu dětí.

V měsíci květnu začaly školní výlety. Druhá třída jela s mateřskou školou do ZOO na Kopečku u Olomouce. Čtvrtá a pátá třída vlakem do Teplic nad Bečvou a Hranic. Pěkné počasí inspirovalo k zopakování jízdy na kole na dopravní hřiště, kterého se zúčastnili žáci 1., 3. a 4. třídy. Nechyběla ani návštěva Skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm a návštěva rekreačního střediska Retaso, kde si děti zahrály bowling.

Slavnostní zakončení školního roku 2006/2007 proběhlo 29. června 2007 opět za přítomnosti představitelů obce. Ti poděkovali žákům za dobrou práci a žákům 5. třídy popřáli mnoho úspěchů v 6. ročníku na Horní a Dolní Bečvě. Starosta předal na upomínku Bohumile Graclíkové, Lucii Slovákové a Karolíně Slovákové dárky, protože od prvního až do pátého ročníku měly vždy samé jedničky.

## Úspěch ve vybíjené

Okresní kolo základních škol ve vybíjené se uskutečnilo 28. listopadu 2007 na Základní škole 5. května v Rožnově pod Radhoštěm. Soutěže se zúčastnily žákyně 6. a 7. tříd ze Základní školy na Horní Bečvě. Děvčata vyhrála 4 zápasy, postoupila do finále, ve kterém jen těsně podlehla děvčatům ze ZŠ Zubří. Celkově obsadila velmi pěkné 2. místo z 9 družstev. O úspěch se zasloužila i děvčata z Prostřední Bečvy, která reprezentovala Základní školu na Horní Bečvě. Byly to Tereza Viktorinová ze 7B. Ze 7.A – Kamila Petřeková, Simona Kanioková. Ze 6.B Jolana Chrbjátová a Radka Slížková.

## Mateřská škola

V obci jsou stále dvě mateřské školky, ve středu obce a odloučené pracoviště v Kněhyních. Jejich provoz ve školním roce 2006/2007 byl zahájen v pátek 1. září 2006. Slavnostní zahájení se konalo v pondělí 4. září za přítomnosti zástupců obecního úřadu.

Do školky střed bylo zapsáno 31 dětí, z toho 13 dívek a 18 chlapců. Do mateřské školky Kněhyně bylo zapsáno 13 dětí, z toho 7 dívek a 6 chlapců. Mateřská školka nabízí hrací koutky, kuličkový bazén, vybavenou školní zahradu. Děti mohou pracovat s keramickou hlínou, účastnit se předplaveckého výcviku. Pro děti s vadou řeči je zde zřízena logopedická poradna.

Předškolní vzdělávání se organizuje zpravidla pro děti ve věku od tří do šesti let. Toto vzdělávání má tři ročníky. V prvním ročníku se vzdělávají děti, které v průběhu školního roku dovrší nejvýše čtyř let věku. Ve druhém ročníku se vzdělávají děti, které v průběhu školního roku dovrší nejvýše pěti let věku. Ve třetím ročníku se vzdělávají děti, které v průběhu školního roku dovrší nejvýše šesti let věku nebo děti, kterým byl povolen odklad povinné školní docházky.

Tradiční akce pro děti MŠ jsou různá divadelní představení, mikulášská nadílka, vánoční besídka, dětský maškarní karneval, oslavy Dne matek a Dne dětí, školní výlet na atraktivní místo, slavnostní ukončení školního roku – rozloučení s předškoláky.

Konec roku byl plný aktivit. Byly zahájeny práce s keramickou hlínou, děti navštívily divadelní představení a začala výuka na plaveckém bazéně. Pro vánoční kalendáře se započalo s fotografováním. Samozřejmě nechyběla Mikulášská nadílka a vánoční besídka.

Nový rok 2007 začal návštěvou základní školy, kde se podívaly předškolní děti do 1. třídy.

Ve středu 24. ledna byl uspořádán den dětí – lyžařů. Tyto byly nahlášeny do kurzu **Lyžujeme se sluníčkem**. Kurz byl polodenní, na pět pracovních dnů, probíhal ve Ski areálu Bílá. Doprava byla zajištěna osobním autem a osobní dodávkou. Přihlášeno bylo celkem 11 dětí, kurz dokončilo dětí 8. Celý kurz byl velmi dobře zorganizován.

Zápis do 1. třídy ZŠ proběhl 1. února a zúčastnilo se jej 12 dětí z MŠ střed a 1 dítě z Kněhyn. Zápis do 1. třídy ZŠ na Horní Bečvě proběhl 5. a 6. února a zúčastnily se jej 3 děti z MŠ Kněhyně a 2 děti z MŠ střed.

V březnu se konal v obou školkách dětský karneval. Na velikonoce dostaly děti v Kněhyních malé dárkové balíčky. Na jejich pořízení přispěla firma Dřevokup pana Solanského.

V dubnu se konal zápis nových dětí do mateřské školky střed. Přihlásilo se 11 dětí. Přijato bylo 9, jedno nebylo pro nízký věk přijato a jedno má přerušeno správné řízení o přijetí. V Kněhyních bylo přijato všech pět přihlášených dětí.

Květen tradičně patřil oslavě Dne matek a výletům. Tentokrát byly děti společně se žáky 2. třídy v ZOO Na svatém Kopečku v Olomouci. Výlet se vydařil, bylo nádherné počasí a děti byly spokojeny.

Na Den dětí 1. června navštívily školku v Kněhyních členové Sboru dobrovolných hasičů a uspořádaly pro děti zábavné dopoledne. Děti ze školky střed byly navštívit pouťové atrakce u obecního úřadu.

Starší předškolní děti se účastní slavnostní vítání občánků se svým programem.

Ukončení školního roku proběhlo 29. června 2007 opět za přítomnosti představitelů obecního úřadu.

## Knihovna

Knihovna má v roce 2007 celkem 3741 knih. Z toho je 3415 krásné literatury a 327 knih naučných. Knihovnu navštívilo 279 čtenářů. Registrovaných je jich 34, z toho je 6 dětí do



patnácti let. Na to, že má obec 1668 občanů a z toho 133, které už chodí do školy a umí číst, je registrovaných čtenářů málo. Bylo vypůjčeno 1461 knih. Dospělí čtenáři si vypůjčovali především krásnou literaturu – 1229. Děti krásnou -183 i odbornou -49. V knihovně stále slouží internet, především jej využívají děti ze základní školy.

## **Sdružení dobrovolných hasičů**

### SDH střed

K poslednímu prosinci roku 2007 měl sbor 115 členů. Výbor pracoval v počtu 9 členů a sešel se celkem na deseti řádných schůzích. Funkci pokladníka dále nechce vykonávat Radek Závorka. Je třeba zvolit nového. Jednohlasně byl z funkce velitele odvolán Lukáš Orel. Prozatímním velitelem byl jmenován Vlastimil Sobek, zástupcem Stanislav Barabáš mladší. Členové sboru se zúčastňovali brigád a přispívali tak do společné pokladny.

První kulturní akcí byl tradiční Hasičský ples, který se konal 10. února 2007 v Hotelu Bečva. K tanci a poslechu hrála hudba K.E. Gotta ze Zlína. Poděkování patří všem členům, kteří se přičinili o dobrý průběh plesu a také všem sponzorům za peněžní i věcné dary jak do tomboly, tak na uspořádání plesu.

V letošním roce se sbor nepodílel na organizaci a průběhu poutě na Prostřední Bečvě.

V červnu se členové zúčastnili oslav stého výročí posvěcení kostela na Dolní Bečvě. Byl zde posvěcen nový prapor SDH Dolní Bečva. V roce 2010 bude náš sbor slavit 80 let svého založení. U této příležitosti by se mohl zakoupit nový prapor.

Každoročně se účastní výbor blahopřání k narozeninám svých členů. V letošním roce slavilo jubileum devět členů. Ke krásnému věku 92 let popřáli panu Hatlapatkovi Františkovi a k 85 letům paní Žofii Fiuráškovy.

Zakoupily se nové stejnokroje, ale pro ženy stále ještě stejnokroje chybí. Musí se zajistit do příštího roku.

V oblasti výcviku se soutěží zúčastňovali pouze muži, a to 4x. V Tylovicích, Horní Lidči, Valašské Bystřici a Velkých Karlovicích. Práce s mládeží je na špatné úrovni, neprobíhá trénink na soutěže, proto se ani žádných soutěží mládež neúčastní.

Sbor má toto vybavení – vozidlo Avia s úplným vybavením, 1 čerpadlo PS 8; 2 čerpadla PS 12; 1 ponorné čerpadlo; 1 čerpadlo PS 12 je upraveno pro sportovní účely.

V rámci přípravy se členové účastnili školení řidičů, technické prohlídky vozidla Avie a další. Tento rok byl klidný, nemuseli jsme vyjždět k žádnému požáru.

### SDH Kněhyně

V Kněhyních se na podzim obnovil sbor dobrovolných hasičů. Velitelem se stal Kretek Martin – profesionální hasič. Ten ze své iniciativy získal pro sbor 12 nových členů a základna se tak omladila. Za finanční pomoci obecního úřadu se postupně dokupuje technika a vybavení sboru.

Sbor v novém složení začne pracovat od ledna 2008, po převzetí veškerého inventáře.

## **Český červený kříž**

Valná hromada se konala 17. června 2007 v hotelu Bečva. Předsedkyní byla zvolena Marcela Maléřová. Jednatelkou se stala Ludmila Lenomarová, pokladnu má pod kontrolou Jana Slováková. Čelnové výboru jsou Ivana Stodůlková a za odstoupující Ludmilu Kretkovou byla zvolena Marcela Mikešová.

Tradiční maškarní ples Českého červeného kříže se konal na Valašském šenku Zavadilka 10. února 2007. K poslechu a tanci hrála skupina Navalentým z Rožnova pod Radhoštěm. Část výtěžku z tohoto plesu byl předán do dětského domova v Zašové.

*V dubnu a září byly uspořádány dva zájezdy do Polska za účelem nákupů.*

*V půlce března Český červený kříž společně s obecním úřadem uspořádal humanitární sbírku pro Diakonii Broumov. Tato sbírka byla velmi úspěšná a obecní úřad byl zaplaven dary, které lidé přinášeli po tři dny. Chceme v těchto humanitárních sbírkách pokračovat každým rokem. Pod záštitou probíhá na Základní škole na Prostřední Bečvě zdravotnický kroužek. I v tomto roce se děti zúčastnily soutěže Hlídek mladých zdravotníků ve Vsetíně a umístili se na šestém místě.*

*Pro děti ze Základní školy Prostřední Bečva každým rokem sponzoruje organizace Mikulášskou nadílku a tento rok organizace přispěla i Mezinárodní den dětí.*

*Dne 8. prosince 2007 byl Červený kříž pozván u příležitosti 25. výročí založení Dětského domova v Zašové na oslavy tohoto výročí, protože už sedmým rokem má nad tímto domovem patronát. Také letos se dětem předávaly finanční i věcné dary.*

## **Nehody v okolí**

*Mimo „drobných“ dopravních nehod během celého roku se v obci i okolí staly také vážné nehody. Na Horní Bečvě došlo 18. září k dopravní nehodě, při níž zahynuli tři Slováci.*

*Nehody neminuly ani Dolní Bečvu. Jen o několik dnů později - 21.9.2007, zde zahynula těhotná žena, která jela v osobním autě s manželem.*

## **Počasí**

*Rozmary počasí se nevyhnuly ani naší vesnici. V místech, kde byly na počátku roku 2006 metrové závěje, kvetly na jaře 2007 sedmikrásky a pučely stromy. Zima byla téměř beze sněhu. Napadl sice hned v listopadu, potom v lednu a v polovině března, ale vždycky hned roztál. Prameny uvádí, že zima 2007 byla nejteplejší za 185 let, od roku 1775. Předvedla se v podobě podzimních plískanic. Samozřejmě, že zimní královna vystrčila zuby.*

*12. dubna byla teplota 24°C. Noční teploty však poklesly pod 0°C, místy až -5°C. Takový mráz nebyl ani v zimním období.*

*Na počátku května rozhodla jedna noc o další úrodě. Teploty poklesly na -6°C a pro ovocné stromy to byla pohroma. Téměř vše už bylo v květu a tak třešně, švestky, ořechy a další rozkvetlé stromy pomrzly.*

*Za 14 dnů ale už teploměry ukazovaly 32°C ve stínu. Statistiky uváděly, že jaro 2007 bylo nejsušší za posledních 45 let. Celý rok 2007 byl nejteplejší za posledních 232 let*

*V týdnu od 16. do 22. 7. byly naměřeny nejvyšší teploty až 35,6°C. MěÚ Rožnov nařídil od července až do odvolání zákaz používání povrchové vody z potoků na zalévání, mytí a napouštění bazénů. V srpnu nastalo velké kolísání teploty. V noci byla chladnější, přes den teplo, další celý den opět chladno.*

*Dlouho nepršelo, v srpnu přišlo několik bouřek, ale stav vody zůstával nízký. Na území celé republiky prší, v naší oblasti je však stále sucho a déšť nikde. Vydávané deště začaly až 3.9., to už byl ale vyhlášen 3. stupeň povodňové aktivity. Na několika místech v republice byly dokonce záplavy.*

*První sníh začal padat 19.10.2007. V neděli na Lysé hoře napadlo 20cm sněhu. V nižších polohách vydržel jen dva dny. Další sníh přišel 6.11. a nastalo značné ochlazení. Sníh byl však mokrá. Z pátku na sobotu 9.-10.11. přišla první pořádná nadílka. Podle předpovědi měl vydržet celou zimu. Začínaly i větší mrazy – kolem 11-15°C. Bohužel předpovědi se nevydařily. Ve vyšších polohách na sjezdovkách sníh zůstal, ale většinou jen technický. Na vánoce a Silvestra nezůstal téměř žádný sníh. Nastalo oteplení a hned potom ochlazení a to způsobilo náledí.*